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Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в образовательной деятельности учителя кубановедения, классного руководителя 7 «Б» класса Богдановой Василины Владимировны. 
«Сферум- это наш классный уголок в сети интернет. Здесь, помимо простого общения и решения вопросов класса, мы  так же выкладываем фото и видео друг друга из школьной жизни, участия в мероприятиях, праздниках, радуемся достижениям друг друга и поддерживаем в трудных ситуациях»- так сказали учащиеся моего 7 Б класса. 
Помимо основных функций, таких как обмен информацией, файлами, «Сферум» позволяет создавать опросы, активно используемыми мной, как классным руководителем, и ребятами, для принятия совместных решений, например, выбора украшений кабинета к Новому году,  выездного мероприятия и т.п. Так же на платформе  мы активно используем еще одну интересную и полезную функцию - «Новый чат на основе этого», позволяющую быстро и удобно создавать чат с выбранными участниками, например, для того, чтобы обсудить только с девочками класса поздравление и подарки мальчикам на 23 февраля.
Как учитель кубановедения, я нередко  отправляю в общем чате ссылки для детей с интересными текстовыми и видеоматериалами по предмету, а так же в помощь в выполнении домашнего задания. Все наши ссылки и документы хранятся в чате, где все удобно разбито по разделам. 
В целом стоит заметить, что возможность использовать стикеры, менять оформление чата, создает для учащихся доверительную непринужденную атмосферу. 
